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· NOTA BENE:

Consegnare solo la bella copia.

· ATTENZIONE -

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· (CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
1) Una lista, contenente numeri interi, è ordinata in modo crescente. Si scriva la procedura che inserisce un nuovo elemento, mantenendo l’ordine.

1) Esempio: se la lista è  10 -> 15 -> 24 -> 32 -> 45 e si inserisce 38, la nuova lista è

                                   10 -> 15 -> 24 -> 32 -> 38 -> 45
2) IN UN ALBERGO

Un albergo possiede esclusivamente camere a 1 o 2 posti letto, le cui quantità di stanze libere sono  memorizzate nel vettore CAMLIB di dimensione 2.  Le prenotazioni a questo albergo, effettuate  telefonicamente,  segnalano il nome del capofamiglia e  il numero di persone da ospitare. Le prenotazioni  sono inserite cronologicamente in una segreteria telefonica, e gestite tramite una coda di nome “RICHIESTE”;  i dati vengono letti automaticamente ogni qualvolta si vuole. 

· Per l’assegnazione delle camere si procede nel seguente modo:

· A chi chiede 1 posto letto:

· si assegna ovviamente, se disponibile, una camera singola;

· A chi chiede 2 posti letto:

2) si assegna, se libera, una camera doppia, altrimenti, se entrambe libere, 2 camere singole;

·  A chi chiede 3 posti letto:

3) si  assegnano, se disponibili, una camera doppia e una singola, altrimenti 3 camere singole, se tutte disponibili, 

· A chi chiede  più di 3 posti letto:

non si assegnano camere,  la richiesta non può essere esaudita.

Solo in quest’ultimo caso (più di 3 posti letto), la richiesta, se non esaudita viene scartata, altrimenti si ripone in coda, con la speranza di esaudirla in un altro momento.

Scrivere la procedura che, gestisce automaticamente l’assegnazione o meno delle camere tenendo conto di CAMLIB e della coda.
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· NOTA BENE:

Consegnare solo la bella copia.

· ATTENZIONE - 

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· (CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
4) Scrivere la procedura che in una lista contenente caratteri, se ci sono due elementi consecutivi uguali, ne cancelli uno.  

NOTA BENE: anche se nella lista la situazione suddetta si ripete più volte,  si esegua solo una cancellazione. 

Esempio: se la lista è  M -> A -> M -> M -> A    la nuova lista è

                                    M -> A -> M ->  A
5) IN UN ALBERGO

Un albergo possiede esclusivamente camere a 1, 2 o 3 posti letto, le cui quantità di stanze libere sono memorizzate nel vettore STALIB di dimensione 3.  Le prenotazioni a questo albergo, effettuate  telefonicamente,  segnalano il nome del capofamiglia, il numero di persone da ospitare e il numero di giorni NUMGIO entro i quali si chiede che la prenotazione venga esaudita.  Le prenotazioni  sono inserite cronologicamente in una segreteria telefonica, e gestite tramite una coda di nome “PRENOTAZIONI”,   i dati vengono letti automaticamente una sola volta al giorno.
· Per l’assegnazione delle camere si procede nel seguente modo:

· A chi chiede 1,2,3 posti letto:

· si assegna esclusivamente, se disponibile, una camera corrispondente.

· A chi chiede più di 3 posti letto:

non si assegnano camere,  la richiesta non può essere esaudita.

Le richieste che al momento non possono essere esaudite vengono rimesse in coda, a meno che, come visto, non si chiedano più di 3 posti letto, o NUMGIO è 0.
Scrivere la procedura che, gestisce automaticamente l’assegnazione o meno delle camere tenendo conto di STALIB e della coda.

SOLUZIONE  GRUPPO A

Type vettore= array[1..2] of integer;

Procedure DAICAMERE (var CAMLIB: vettore;  var RICHIESTE:coda)

V a   r ………………….

Begin

VEDICIMA (RICHIESTE,err,E1)

While not codavuota (RICHIESTE)   do 

begin


Vedicima (RICHIESTE, err, E)


Scoda (RICHIESTE,err)


Case E.camere of



1: If CAMLIB [1] > 0 then CAMLIB [1] := CAMLIB [1] – 1






else INCODA (RICHIESTE, err, E)



2: If CAMLIB [2] > 0  then CAMLIB [2] := CAMLIB [2] – 1





else  if CAMLIB [1] > 2 then CAMLIB [1] := CAMLIB [1] – 2






else INCODA (RICHIESTE,err,E)



3: IF CAMLIB [2] > 1 AND CAMLIB [1] > 1 then begin






CAMLIB [1] := CAMLIB [1] –1






CAMLIB [2] := CAMLIB [2] – 1






End



    Else




IF STALIB[1] > 2 then  STALIB[1] := STALIB[1] – 3





Else INCODA (RICHIESTE,err,E)


END;

END;

SOLUZIONE  GRUPPO B

Type vettore= array[1..3] of integer;

Procedure DAICAMERE (var STALIB: vettore;  var PRENOTAZIONI:coda)

V a   r

Begin

While not codavuota (PRENOTAZIONI) do 

begin


Vedicima (PRENOTAZIONI, err, E)


Scoda (PRENOTAZIONI,err)


IF E.numpers <= 3 then 



If STALIB[E.numpers] > 0 then STALIB[E.numpers] := STALIB[E.numpers] – 1






Else begin

E. NUMGIO := E.NUMGIO – 1

IF E.NUMGIO> 0 then Incoda (PRENOTAZIONI, err, E)







End;

3) end;









